Farkas Renáta
7. évfolyam

5. fejezet 1. lecke

1. Mit nevezünk energiának? Mi a jele?

Azt a mennyiséget, amellyel megadjuk, hogy mekkora egy testnek vagy mezőnek változtató képessége. Jele: E mé: J (Joule)
2. Milyen energiája van a mozgó testnek, a megfeszített rugónak?

A mozgó testnek: mozgási energiája van.

A megfeszített rugónak: rugalmas energiája van.

3. Milyen energiája van minden testnek?

Belső energiája, ami a testek belsejében lévő részecskék mozgásából adódik össze.
4. Milyen mennyiségeket jelölnek a következő kifejezések:Em; Er; Eb?

Em: mozgási energia

Er: rugalmas energia

Eb: belső energia

5. Miről vehetjük észre a testek különféle állapotváltozását? Mondj példákat! Mit tudsz az energiájukról?

Mozgásállapot változás: pl. Ha egy mozgó golyó egy nyugvó golyónak ütközik, változik a golyók mozgása és mozgási energiája is, a lassulóé csökken, a gyorsulóé nő. 
Hőmérsékletváltozás: Különböző hőmérsékletű testek érintkezésekor változik a testek hőmérséklete. A melegebbnek csökken, a hidegebbnek nő az energiája. 
Az kölcsönhatásban részvevők mindegyikének megváltozik az állapota, energiája.
6. Egy kölcsönhatás közben mindkét test állapota megváltozott. Mit tudsz az energiájukról?

Lásd előző kérdés.
7. Fogalmazd meg az energia-megmaradás törvényét!

Két test, mező kölcsönhatása közben amennyivel nő az egyik test energiája, ugyanannyival csökken a másiké.
Az energia nem vész el, csak átalakul.
Csanák Anita
7. évfolyam

5. fejezet 2. lecke

1. Mikor történik fizikai értelemben munkavégzés? Mondj rá példákat! 

Egy testen fizikai értelemben úgy végezhetünk munkát, ha erőhatást fejtünk ki a testre és ennek következtében elmozdul. Példa: Súrlódás közben a hőmérő felmelegszik.

2. Mi a munka?

A munkavégzés közben bekövetkező energiaváltozást munkának nevezzük.

3. Milyen összefüggés van az elmozdulás és a munka között, ha az erő állandó?
Ha az erő nagysága állandó és az elmozdulás kétszer, háromszor nagyobb, akkor a végzett munka is kétszer, háromszor nagyobb.

4. Milyen összefüggés van az erő és a munka között, ha az elmozdulás állandó?

Ha az elmozdulás ugyanakkora, de az erő kétszer, háromszor nagyobb, akkor a végzett munka is kétszer, háromszor nagyobb.

5. Hogyan számítjuk ki a munkát? Mi a munka mértékegysége?

Legegyszerűbb esetben, amikor az elmozdulás és az erő iránya megegyezik, a munka az erő és az elmozdulás szorzataként számítható ki:

munka = erő * elmozdulás, azaz W=F*s
mé: J (Joule); kJ
6. Mondj példákat 1 J munkára, ha azokat különböző nagyságú erőhatás végezte!

A súlylökő a golyót nagy erővel (10N) és hosszú úton (0,1m) gyorsítja.
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Lesti Vivien
7. évfolyam

5. fejezet 5. lecke

1. Két tüzelőanyag közül melyik az értékesebb?

Az értékesebb tüzelőanyag, melyből azonos mennyiségűt elégetve nagyobb mértékben nő a környezet belső energiája. (nagyobb az égéshője)
2. Mi az égés? Az égésnek milyen fajtáit ismered? Mi a jellemző ezekre!

Kémiai rekció, égéskor az anyag oxigénnel egyesül (oxidáció).

Égés feltétele:

· Éghető anayag

· Oxigén

· Égési hőmérséklet

Fajtái: 
· lassú égés: kevés oxigén vagy alacsony égési hőmérséklet Pl.a fa korhadása, rozsdásodás, emésztés

· gyors égés: bő oxigén vagy magas égési hőmérséklet pl.tűz, rakétahajtómű
3. Mit mutat meg az égéshő?

Az égéshő megmutatja, hogy az adott anyagból 1kg-ot elégetve mennyivel nő a környezet belső energiája.

4. Mi az égéshő jele?

Jele: Lé
5. Hogyan számolható ki az égés közben bekövetkező belsőenergia-változás?

Q=m*Lé
Berecz Richárd
7. évfolyam

5. fejezet 6. lecke

1. Mit mutat meg a teljesítmény?

Az a mennyiség, ami megmutatja az idõegység alatt bekövetkezõ energiaváltozás nagyságát.

2. Két folyamat melyiknek nagyobb a teljesítménye?

Az, amelyik gyorsabb az időegység alatt bekövetkező energia változása.

3. Hogyan számítható ki a teljesítmény?

Teljesítmény=energiaváltozás/a változás időtartama.
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4. Mi a teljesítmény SI-beli mértékegysége?
W (Watt)
5. Mire jellemző a teljesítmény?

A folyamatok gyorsaságát jellmezi.

Nagy Zsolt

7. évfolyam

5. fejezet 7. lecke

1. Mit nevezünk hasznos, és mit befektetett energiaváltozásnak?

Az összes energia amely a változás során a folyamatra fordítunk a befeketett energia, a folyamatra ténylegesen felhasznált energia hasznos energia; a változás során nem hasznosuló, elvesző energiát veszteségi energiának nevezzük.

2. Mit jellemez a hatásfok?

A folyamatokat gazdaságossági szempontjából jellemző mennyiség a hatásfok. Megmutatja a hasznosuló energia arányát a befektettet enrgiához képest.
3. Hogyan számítható ki a hatásfok?

hatásfok = hasznos energiaváltozás/befektetett energia

4. Mit tudsz a hatásfok nagyságáról?

Hogy mindig kisebb, mint 1. Ideális esetben 1, ekkor nincs veszteség, ilyen azonban a valós életben nincs(perpétumobile!
5. Miért nincs mértékegysége a hatásfoknak?

Mert arányszám az energiák között.
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